РЗ-8.3.   Испарение и конденсация
Задания уровня "А"
1.    Какое количество теплоты потребуется для превраще​ния в пар 4 г эфира, имеющего температуру 35°С? Начертите график зависимости температуры эфира от времени.
2.    Определите количество теплоты, которое выделяется при конденсации 10 г водяного пара при температуре 100°С. Начер​тите график зависимости температуры вещества от времени.
3.    Рассчитайте,  какое  количество  теплоты   необходимо для обращения в пар 4 г спирта при температуре 28°С. Начер​тите график зависимости температуры спирта от времени.
4.    Каждую секунду с поверхности Земли испаряется в среднем около 16 миллионов тонн воды. Вычислите, какое количество теплоты требуется для превращения в пар такого огромного количества воды.
5.    Какое количество теплоты выделится при конденсации и дальнейшем охлаждении до температуры 15°С эфира массой 10 г? Начертите график зависимости температуры эфира от времени.
6.    Определите количество теплоты, которое необходимо для того, чтобы 5 кг воды, взятой при температуре 100°С, об​ратить в пар. Начертите график зависимости температуры во​ды от времени.
7.    Какое количество теплоты выделится при конденсации и дальнейшем охлаждении до 8°С спирта массой 200 г, взятого при температуре 78°С? Начертите график зависимости тем​пературы спирта от времени.
8.    При испарении пота человек выделяет в окружающую среду за 1 час 100 кДж энергии. Какое количество пота при этом выделяется, если считать удельную теплоту испарения равной 2,4 МДж/кг?
9.    Определите количество теплоты, которое потребуется для обращения в пар 200 г ртути, имеющей температуру 57°С. Начертите график зависимости температуры воды от времени.
10.   Какое количество теплоты выделится в процессе кон​денсации 3 кг водяного пара при температуре 100°С и охлаж​дении образовавшейся при этом воды до 40°С? Начертите график зависимости температуры воды от времени.
Задания уровня "В"
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1.    Какое количество теплоты необходимо, чтобы 200 г воды при температуре 20°С довести до кипения и 10 г ее пре​вратить в пар?
2.  Рассчитайте,  какое  количество теплоты  потребуется для превращения в пар 50 г эфира при температуре 30°С. На​чертите график зависимости температуры эфира от времени.
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3.    Определите по графику (рис. 7), какое количество теплоты выделится при конденсации и охлаждении 100 г вещества. 
4.    Для нагревания воды, взятой при температуре 30°С, и обращения ее в пар израсходовано 25 000 кДж теплоты. Чему равна масса воды?
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5.    Определите по графику (рис. 8), какое количество теп​лоты потребуется для нагревания и обращения в пар 300 г жидкости.
6.    В чайник налили 2,2 л воды при температуре 15°С. Ка​кое количество теплоты потребовалось для получение кипят​ка, если после кипячения в чайнике осталось 2 л воды?
7.    Определите по графику (рис. 9), какое количество теплоты выделяется при охлаждении и конденсации 200 г жидкости.
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8.    Какое количество керосина надо сжечь, чтобы обра​тить в пар 400 г воды, взятой при температуре кипения?
9.    На газовой плите нагрели 4 кг воды от температуры 20°С до температуры 100°С и обратили в пар. Какое количест​во природного газа при этом израсходовано, если считать, что вся теплота пошла на нагревание воды?
10.  Определите по графику (рис. 10) количество теплоты, которое требуется для нагревания и обращения в пар 50 г жидкости. 
Задания уровня "С"
1.    Рассчитайте, какое количество стоградусного пара по​требуется для нагревания бетонной плиты массой 200 кг от температуры 10°С до температуры 40°С.
2.    Определите количество теплоты, которое потребуется для обращения 400 г льда, взятого при температуре 0°С, в сто​градусный пар. Начертите график зависимости температуры вещества от времени.
3.    Какое количество стоградусного водяного пара было впущено в сосуд, в котором находилось 500 г воды и такое же количество льда при температуре 0°С, если весь лед растаял?
4.    Определите  количество стоградусного  пара,  которое необходимо для нагревания 20 л воды от температуры 15°С до температуры 65°С.
5.    На сколько градусов нагреется 10 кг воды за счет коли​чества теплоты, выделившегося при конденсации 1 кг водяно​го пара?
6.    Воду при температуре 15°С наливают в электрический чайник. Через 10 мин вода закипела. Через какое время она выкипит? Начертите график зависимости температуры веще​ства от времени.
7.    В сосуд с водой, имеющей температуру 0°С, впустили 50 г   водяного стоградусного пара. Какое количество воды находилось в сосуде, если через некоторое время в сосуде ус​тановилась температура 30°С?
8.    Сколько воды, взятой при температуре 20°С, можно обратить в пар, если затратить на это 50% теплоты, выделив​шейся при страниц 40 г керосина?
9.    Известно, что вода из чайника вся выкипела за 40 ми​нут. Сколько времени она нагревалась в этом чайнике от тем​пературы   15°С до кипения? Начертите график зависимости температуры вещества oт времени.
10.  В сосуд,  содержащий  400  г  воды   при  температуре 20°С, вводят некоторое количество стоградусного водяного пара, который при этом обращается в воду. Определите коли​чество введенного пара, если через некоторое время в сосуде установилась температура 35°С.

РЗ-8.3.     Испарение и конденсация

	№ 
	Задания уровня

"А" 
	Задания уровня "В" 
	Задания уровня

"С"

	1. 
	1600Дж 
	90,2 кДж 
	2,3 кг 

	2. 
	23 кДж 
	20,6 кДж 
	1,2МДж 

	3 
	4100Дж 
	251 кДж 
	74 г 

	4
	36,8·1015Дж 
	9,64 кг 
	1,83кг 

	5. 
	4470 Дж 
	291 кДж 
	54,8°С 

	6. 
	11,5МДж 
	1,25МДж 
	64,4 минут 

	7. 
	215кДж 
	98,8 кДж 
	1 кг 

	8. 
	42 г 
	20 г 
	350 г 

	9. 
	67,8 кДж 
	240 г 
	6,2 минут 

	10. 
	7 656 кДж 
	130,75кДж 
	10 г 


Таблицы физических величин

 1.    Плотность тел, кг/м3 (при норм. атм. давл., t = 20°С)

	Воздух 
	1,29 
	Лед 
	900 

	Вода 
	1000 
	Молоко 
	1030 

	Керосин 
	800 
	 
	 


2.    Удельная теплоемкость, Дж/кг °С
	Алюминий 
	920 
	Свинец 
	140 

	Бетон 
	880 
	Серебро 
	250 

	Вода 
	4200 
	Спирт 
	2500 

	Кирпич 
	880 
	Сталь 
	500 

	Лед 
	2100 
	Цемент 
	830 

	Медь 
	400 
	Цинк 
	400 

	Олово 
	230 
	Чугун 
	540 

	Ртуть 
	130 
	Эфир 
	2350 

	Растительное масло 
	1800 
	Воздух 
	1000 

	Железо 
	460 
	Молоко 
	3900 

	Масло машинное 
	2100 
	Стекло 
	840 

	Нафталин 
	1200 
	 
	 


3.    Удельная теплота сгорания топлива, МДж/кг
	Бензин 
	46 
	Каменный уголь 
	27 

	Водород 
	120 
	Керосин 
	46 

	Дрова 
	13 
	Спирт 
	27 

	Природный газ 
	44 
	Торф 
	14 

	Нефть 
	46 
	Древесный уголь 
	34 


4. Температура плавления и кристаллизации, °С

 (при давлении 760 мм рт. ст.)

	Алюминий 
	660 
	Серебро 
	960 

	Лед 
	0 
	Свинец 
	327 

	Медь 
	1085 
	Нафталин 
	80 

	Олово 
	232 
	 
	 


5.    Удельная теплота плавления, 104 Дж/кг
	Алюминий 
	39 
	Серебро 
	10 

	Лед 
	34 
	Свинец 
	2,5 

	Медь 
	21 
	Нафталин 
	15 

	Олово 
	6 
	 
	 


6.    Температура кипения, °С (при давлении 760 мм рт. ст.)

	Вода 
	100 
	Спирт 
	78 

	Ртуть 
	357 
	Эфир 
	35 

	7.    Удельная теплота парообразования, МДж/кг 

	Вода 
	2,3 
	Спирт 
	0,9 

	Ртуть 
	0,3 
	Эфир 
	0,4 


88

8.    Удельное сопротивление, (Ом • мм 2)/м
	Медь 
	0,017 
	Никелин 
	0,4 

	Сталь 
	0,15 
	Нихром 
	1,1

	Константан 
	0,5 
	Алюминий 
	0,028 

	Фехраль 
	1,2 
	Железо 
	0,1 


